

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年3月 12 星期五

辛丑年正月廿九

A17

涉及佛山新机场、佛山经广州至东莞城际项目、广佛环城际佛山西站至广州北站段项目、广佛同心桥工程

## 佛山4个项目获省发展改革委战略专项资金扶持



广佛同心桥效果图（图片由通讯员提供）

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，省发展和改革委员会发布了《广东省发展战略专项资金（重大项目前期工作经费）投资计划（第一批）的通知》（以下简称《通知》），据《通知》指出，佛山有4个项目得到扶持，将获得4690万元重大项目前期工作扶持资金。

本次省发展改革委扶持项目共94个。除对本级46个扶持项目外，对下级城市扶持项目共48个。其中，佛山有4个项目得到扶持，是除惠州（5个）外得到扶持项目最多的城市之一。本次涉及佛项目依次为佛山新机场、佛山经广州至东莞城际项目、广佛环城际佛山西站至广州北站段项目、广佛同心桥工程，合计安排前期工作经费达4690万元。

本次第一个得到扶持的佛山新机场项目，即“珠三角枢纽（广州新）机场”，是《粤港澳大湾区发展规划纲要》中大湾区世界级机场群的重点枢纽。日前，中国民用航空局正式批复佛山新机场选址，同意将高明区更合北场址作为佛山新机场的推荐场址。当前，机场预可行性研究报告（征求意见稿）已

编制完成，在进行内部评审和完善相关要件后，将于近期上报审批，力争佛山新机场早日动工建设。

第二个扶持项目——佛山经广州至东莞城际项目是《粤港澳大湾区城际铁路建设规划》的组成部分，2020年7月获国家发展改革委批复。《规划》当中提到，佛山经广州至东莞城际铁路将待相关建设条件落实后有序推进，总里程为107公里，总投资为953亿元，项目将串联广州、佛山和东莞三市的中心城区，目前广佛莞三市正在共同推动项目的工程可行性研究等前期工作，争取项目尽早开工建设。该项目前期工作经费为750万元，2021年目标为完成工程可行性研究、初步设计。

第三个扶持项目——广佛环城际佛山西站至广州北站段项目是广佛环城际的重要组成部分，建成后将实现白云机场、广州南站、佛山西站、广州北站等重大交通枢纽的快速互联互通，更好发挥综合交通整体效益，是促进广佛同城快速发展重要的交通基础设施。广佛环城际佛山西站至广州北站段项目总里程约45公里，佛山境内总里程约30公里。前期工作经费

为1000万元，今年目标为完成工程可行性研究、初步设计并力争年内开工建设。

第四个扶持项目——广佛同心桥工程位于佛山南海大沥镇海北片区与广州荔湾五眼桥片区的交界处，包含同心桥、广佛路节点改造和海北沿江路配套工程。其

中，同心桥南侧起点接广佛路与滘口大街交叉口，向北延伸，跨过雅瑶水道，终点接现白沙路，路线总长1.536千米，其中桥梁段全长645米，主跨150米。广佛路节点拟在广佛路交叉口采用立体交叉方案，设置广佛跨线桥1座，广佛路改造长度约935米，其中桥梁段

全长约510米。海北沿江路位于大沥海北村，路线呈东西走向，西接现白沙路，东至现沿江路，道路总长约413米。工程建成后将作为连接广佛的又一通道，加快广佛联通，推进广佛全域同城化。该项目获安排前期工作经费为420万元，计划于2021年6月开工建设。

## 德胜河游船来了！

总投资金额1648.5万元，计划用6个月时间建成

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：日前，佛山市顺德区发展和改革局发布《关于德胜河游船码头项目审批前公示》，拟在德胜河南北两岸建设游船码头项目，计划用6个月时间建成。

据了解，德胜河游船码头项目由顺德中心城区投资开发有限公司建设，总投资金额1648.5万元，建设年限6个月。建设内容主要包括有2个游船泊位、栈桥、活动钢引桥、浮台以及游客中心等配套设施。

德胜河游船两个码头拟建于德胜河北岸凤凰广场丹凤朝阳景区下游约360米左右以及德胜河南岸的渔人码头。这也意味着大良和容桂将各自拥有一个游船码头，市民可以尽情游览“一河两岸”风光，感受顺德城市现代化发展成果。

去年顺德曾提出，将加快建设华侨城曲水湾、容桂渔人码头、龙舟广场美食街等美食聚集区，大力开发德胜河、潭洲水道等夜游项目，扩大“顺德之夜”影响力，打造一批夜间经济示范点；利用顺峰“半马健身步道”举办形式多样全民健身活动，进一步丰富市民群众精神文化生活。不仅如此，顺德还将探索文博展馆夜间开放，培育发展夜间经济。

## 顺德区2020消费维权成绩单出炉，家用电器类居投诉首位 直播带货等新兴消费领域投诉集中

羊城晚报记者 曹月

佛山市顺德区市场监督管理局11日召开2021年“3·15”国际消费者权益日媒体见面会。会上通报了2020年顺德区消费维权工作的总体情况及2021年工作计划。

据了解，2020年顺德区市场监督管理局全系统共受理各类工单78333件，其中咨询19638件、投诉37656件、举报21029件，为消费者挽回经济损失约2259万元，及时有效地化解了各类消费矛盾纠纷，为维护社会稳定、构建放心消费顺德作出了应有的贡献。

### 家用电器、家居用品类超过投诉总量的一半

记者了解到，在投诉类型上，家用电器投诉量居“榜首”。据统计，投诉案件中，家用电器类12157件，家居用品类10911件，两者共占投诉总量61.3%，超过投诉总量的一半。这两类投诉中，消费者反映问题主要集中在：售后服务问题18474件、质量问题3140件、价格问题453件、虚假宣传问题

1122件等。

据介绍，去年以来，顺德区市场监管局着力加强消费维权体系建设、化解消费争议、查处侵害消费者权益违法行为，全市消费者权益保护工作亮点凸显。同时，消费投诉热点、难点也呈现出新的特点。

主要热点是，预付性消费、网购纠纷、直播带货等新兴消费领域投诉集中；交易安全问题突出，一方面是消费者信息泄露，信息安全得不到保护，一方面是预付性消费中个别经营者出现故意“卷款跑路”等问题，侵害了消费者资金安全。

对此，顺德区市场监督管理局消费者权益保护科科长侯俊锋介绍，目前预付消费问题难点主要有三个：难以找到经营者，有的经营者经营不善“跑路”后，联系不上，无法协商后续解决方案；难以找到可以执行的财产，有的经营者还存在拖欠员工工资的情况，没有财产可以赔付消费者；难以找到能证明消费者诉求的协议条款，部分预付消费是口头约定，对消费者有利的证据难以搜集。

### 全面营造安全放心的消费环境

顺德区市场监督管理局相关负责人表示，针对消费维权投诉举报内容趋向多元化，职业投诉举报迅猛增长，新兴消费领域监管维权难度加大，消费者维权意识不断增强。

高，期望值和要求越来越高，新挑战不断，顺德区市场监管系统力争做到多措并举、多点发力。

其中，全面推进放心消费环境建设，善用“诉调对接”机制解决预付款消费投诉，切实维护公平竞争的市场环境和良好的消费环境。

二是做好消费投诉举报单处理工作。充分利用消费维权一体化平台，情法理结合化解消费纠纷，为政府提高监管效能和现代治理能力提供参考和依据。将顺德区消费维权一体化平台与智慧市场监管平台、市场执法平台实现数据实时对接，提高市场监管的力度和准确度，进一步维护消费者的合法权益。

三是推进线下实体店无理由退货工作。在全区推广线下无理由退货工作，每个镇街至少建成一个线下无理由退货商圈。

目前全区已加入无理由退货承诺的实体店有40家，其中既有大型商场超市，也有品牌连锁，更有个体工商户，涵盖了日用百货、食品、家用电器、服装、皮具等多个行业。

顺德区市场监督管理局将继续推进此项工作，通过以点带面、从线到片，倡导全区范围更多商户加入，力争年内实现“重大商圈全覆盖、商品类型全覆盖”的退货模式。

## 重拳出击 严打“黑车”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员陈少崧摄影报道：3月10日下午，佛山市交通运输局三水综合执法支队联合三水交警部门在三水南站开展“黑车”非法营运专项整治行动，查处涉嫌非法营运小客车2辆。专项整治行动为期一个月，进一步规范道路运输市场秩序，保障市民生命财产安全。

近日，佛山市交通运输局三水综合执法支队联合三水公安交警

部门迅速部署“黑车”非法营运专项整治行动，3月10日打响了打击非法营运专项行动的“第一枪”。前期，佛山市交通运输局三水综合执法支队对全区非法营运情况进行全面摸查，找准非法营运特点，摸清非法营运规律，并锁定了重点开展行动的区域。10日下午，执法队伍突击来到三水南站，对该路段车辆进行排查，精准打击非法营运行为，按照相关法律法规，

## 南海公办幼儿园保教费调整方案征求意见

新标准拟于今年秋季学期起对新生（含插班生）执行

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，南海区发展和改革局发布《关于公开征求公办（集体办）幼儿园保教费调整方案意见的公告》并征求社会意见，根据《公告》，2021年秋季学期起将对新生（含插班生）执行新的收费标准。其中，四星级幼儿园的收费标准为1120元/月·生，是收费最高标准。

根据相关规定，公办幼儿园收费标准授权市、县人民政府定价。应南

海区教育部门提出的申请，南海区发改部门选取了区内部分公办（集体办）幼儿园实施了生均教育培养成本审核，以此为基础拟定了公办（集体办）幼儿园保教费调整方案。

根据调整方案，公办幼儿园收费将按五种类别征收。其中，四星级幼儿园的收费标准为1120元/月·生，三星级幼儿园的收费标准为980元/月·生，二星级幼儿园的收费标准为840

元/月·生，一星级及以下幼儿园的收费标准为750元/月·生，未评星级的新办园按二星级园840元/月执行。新标准拟于2021年秋季学期起对新生（含插班生）执行。

根据调整方案，公办幼儿园收费将按五种类别征收。其中，四星级幼儿园的收费标准为1120元/月·生，三星级幼儿园的收费标准为980元/月·生，二星级幼儿园的收费标准为840

元/月·生，一星级及以下幼儿园的收费标准为750元/月·生，未评星级的新办园按二星级园840元/月执行。新标准拟于2021年秋季学期起对新生（含插班生）执行。

本次《公告》征求意见的截止日期到3月15日，意见或建议可发送到南海区发改局政务邮箱，邮箱地址：

fjg\_sfglk@nanhai.gov.cn。



保留原有自然肌理的湖心岛

## 洲尾围湿地公园预计5月1日正式开放

公园将打造为禅城区特色自然教育基地

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅城综宣报道：鹭凌清波，莺歌翠林。11日，记者从佛山市禅城区城市管理综合执法局获悉，位于佛山东平河的洲尾围湿地公园生态保育区，随着整体一期工程接近尾声，该项目预计在今年5月1日前竣工并正式开放。

届时，市民可以在繁华的都市中亲近大自然，一睹候鸟翩跹的盛况。

据介绍，洲尾围湿地公园吸引候鸟来栖的秘诀，在于项目适当在公园建设设施上做“减法”，在生态保育上做“加法”。工程对占地29.5公顷的湿地区域进行生态修复和保育，并遵循低强度开发原则，尽可能保留原有自然肌理，最大程度发挥自然湿地的生态涵养功能和面貌，生态湿地将占总面积的85%。

项目负责人文明表示，在公园修建之前，这里是村民自发开垦种植的菜地，杂草和水葫芦主宰了这片荒地。经过生态修复和水体疏浚，原来的荒地变成了蒹葭苍苍、池杉婆娑的候鸟栖息地。站在观景台上，就能不时看到白鹭、灰鹭、野鸭、翠鸟或单或群地在水边乃至园路上翩翩起舞。

公园里有一块自然保护地，加上湖心岛与湿地公园两侧的滩涂，我们都是保留了湿地的原有生态环境，把它们完整地留给候鸟们。而公园内的园路和平台适当降低85%。

项目负责人文明表示，在公园修建之前，这里是村民自发开垦种植的菜地，杂草和水葫芦主宰了这片荒地。经过生态修复和水体疏浚，原来的荒地变成了蒹葭苍苍、池杉婆娑的候鸟栖息地。站在观景台上，就能不时看到白鹭、灰鹭、野鸭、翠鸟或单或群地在水边乃至园路上翩翩起舞。

作为东平水轴线“鱼鹭洲尾”板块的中心，洲尾围湿地公园生态保育区将进一步完善东平水轴线乃至禅城区的“深绿核心”，随着整体一期工程接近尾声，该项目预计在今年5月1日前竣工并正式开放。

## 用心“温暖”旅客出行路

佛山火车站多举措创新服务方便旅客出行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员戎紫萍、郑燕青摄影报道：每逢节假日，随着客流增加，旅客物品遗失类求助也随之增多，为快速帮助旅客寻回遗失物品，解决旅客的燃眉之急，佛山火车站站在旅客寻物之路上，不断筹谋创新，更是运用了互联网及车站联动，帮助旅客快速寻回遗失物品，并收到旅客来电表扬。

近日，佛山站实名制验证口工作人员，接到K111下车旅客吴先生求助。吴先生下车时将随身携带的黑色小包遗忘在卧铺的枕头下，包内装有几张银行卡和几百元现金等物品。工作人员得知后，马上帮助旅客在12306网站上建立遗失物品求助工单，开展车站联动寻物机制，于18时50分快速帮助吴先生在K511次列车上找到了遗失物品，并在第二天收到了吴先生的来电表扬。

据了解，今年春运，佛山火车站根据旅客的不同情况，采取不同的寻物方法，已经成功帮助旅客寻回遗失物品135件。

另外，近日，佛山火车站客运一班值班员何绵华接到K232次旅客的紧急求助：4号车厢有一名旅客癫痫发作，随时都有生命危险，需要在最近的车站下车就医。接到通知后，何绵华马上拨打120救护车和通知车站值班干部以及公安到场，值班干部李强宏到达现场后，马上安排工作人员到站外引导救护车进站，同时做好K232次列车其他旅客疏导出站的准备。



火车站工作人员救助乘客

患病发作，随时都有生命危险，需要在最近的车站下车就医。

接到通知后，何绵华马上拨打120救护车和通知车站值班干部以及公安到场，值班干部李强宏到达现场后，马上安排工作人员到站外引导救护车进站，同时做好K232次列车其他旅客疏导出站的准备。

18时46分120救护车在

工作人员的引导下快速到达

佛山火车站—站台等候，19时

1分K232次列车到达佛山站，

值班员何绵华马上与列车长

办理病人交接，120医护人员

抬来担架，迅速把病人搬运到

救护车，并驶出佛山火车站。

20时5分，值班干部李强宏接

到病人家属来电，称病人已经

得到及时救治，感谢佛山火车

车站工作人员的帮助。“不用谢，

这是我们应该做的”，电话另一头，响起了客运一班全体工作人

员响彻的回应。

区域新闻全媒体编辑部主编

责编 李斯睿 / 美编 彩玉 / 校对 黎松青



开展“黑车”非法营运专项整治行动

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657 18520686355